MINISTERUL EDUCATIEI NATIONALE
INSPECTORATUL SCOLAR JUDETEAN LASI
SCOALA NI TR, P. HASDEL™ 1AS51

CONCURSUL DE MATEMATICA
FLORICA T. CAMPAN

EDITIA a XVIl-a
ETAPA JUDETEANA, 11 martie 2017

CLASA a VII-a

SUBIECTUL 1

Y . 5 ++3 /5 - /3]
a) Determinati x,y € (f, stuind ¢a 2x- 2 ,{ - 2y - :
.'“I J"‘_I

= Eﬂ"llﬁ < Qﬁillla.

b) Determinatin € W~ astfel incit /144...4 € N. unde cifra 4 apare de n ori.

SUBIECTUL al I-lea

In trapezul ABCD, cu ABICD, AB>CD si m(2ADB) + m{(<DBC)=180".
Stiind ¢@ AD N BC = {E}, demonstrafi ¢i:

a) A EDRB este isoscel;

AD A8

SUBIECTUL al 111-lea

Un elev are la dispozitie oricat de multe piese de carton in formd de triunghiuri
isoscele congruente, fiecare dintre ele cu misura unghiului de la virf de 30 7. un creion si
un instrument de tdiat cartonul numai in linie dreaptd, pe distanta doritd de el. Aritati
cum poate construi elevul un patrat aliturind astfel de piese, fard goluri ori suprapuneri,
cu precizarea cd el poate folosi instrumentul de tiiat carton de cel mult trei ori. Justificati!

Notd: Timp de lucru - 2 ore:

Se vor redacta rezolvarl complete pentru toate subiectele;
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SUBIECTUL 1
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b} Determinati n € W~ astfel incit /144...4 € M. unde cifra 4 apare de n ori,

SOLUTIE:
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SUBIECTUL al Il-lea

In trapezul ABCD, cu AB || CD. AB > CD si
m(<ADB) + m(«<DBC) = 180" . Stiind ¢
AD n BC = {E}, demonstrafi ca:

a) A EDR este isoscel;

AD _ 4B
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SOLUTIE:

o) M(2ADB) + m(4DBC) = 180° Ip
m(€ADB) + m(«EDB)=180")
4EDB = <4EBD (1)=AEDB isoscel=ED =EB .......ccovieiiiiiiiiniin 2p
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SUBIECTUL al I1I-lea

Un elev are la dispozitie oricit de multe piese de carton in forma de triunghiuri
isoscele congruente, fiecare dintre ele cu masura unghiului de la varf de 30", un creion si
un instrument de taiat cartonul numai in linie dreapta, pe distanta doritd de el. Aratati
cum poate construl elevul un patrat alaturdnd astfel de piese, fara golur or suprapuneri,
cu precizarea ci el poate folosi instrumentul de tiiat carton de cel mult trei ori. Justificati!

SOLUTIE:
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Aria unei piese{ APMN ) e egald cu 5 =7 unde /= PM = PN = AB 51 A gen =1".

IS L . N
> =4. ind A gmen =4 Apygy » dect 4 piese ar putea i suficiente pentru acopenrea lui ABCD ... Ip

3 piese de carton se agazd pe pozitiile triunghiurilor isoscele congruente ABE, AEF st AFD ... Ip
ABF si AED sunt triunghiuri echilaterale, deci m(<CEF) = m(2CDE)=30" ..o 1p

ABCF = ADCE = AMEF (LUL) = ACEF echilateral $i ACEF = AOMN ._....ocoovviiiiciiiiiinnnnnn dp
AFCD = AEBF = AEBC = AOMP = AONP{LLLY i e 1p

AFFD-F dl:'EF +.-"]ERI:'I = .-‘!EH-F + JEEF ks .JERI:'I = AHI!'F = .-‘!Plllﬂlr FEESS4FEESS4FEESSSFEESSSFEESSSFEESSI4FFEES4EEEI 4R FEEE ]I]

Pentru obfinerea punctului O, centrul cerculu circumseris APMN , se alaturd 2 prese astfel incdt
varfurile unghiurilor de 30° sd coincida si 58 aib o laturd in comun, obfinindu-se astfel un patrulater
convex cu un unghi de 607, Cu ajutorul acestui unghi, pe o a treia piesd (APMN) se construieste

triunghiul echilateral OMN si se observa ¢ AOPM = AOPN | LUL ) sunt isoscele cu unghiurile de la baza

Piesa PMN se decupeazi in piesele OMN, OFPM si ONP prin taieturile OMONs1OF . 1p



Fiecare subiect se noteazd cu puncataje intre 2 51 15.



